



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 40. szám –ÉVKÖZI 27. VASÁRNAP

(2018.10.07.)

OLVASMÁNY Ter 2, 18-24 **SENTELECKE** Zsid 2, 9-11

Válasz: Életünknek minden napját, Isten áldása kísérje!

Itt képet kapunk arról, hogy Jézus hogyan emelte tökéletességre az őszövétségi törvényt. Rámutat arra, hogy Mózes a válás lehetőségével engedményt tett a szív keménységének. Amíg Krisztus példája és a kegyelem eszközei nem voltak jelen, addig az ember nem törhetett ki az ösztönös kívánságok köréből. Isten eredetileg is felbonthatatlannak akarta a házasságot, s az embert úgy alkotta meg, hogy a férfi és a nő egymásban megtalálja életének kiegészítését. Jézus a gyermekek megáldásával is kifejezi az anyák megbecsülését

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 9, 38-43. 45. 47-48)

Abban az időben:

A farizeusok odamentek Jézushoz és megkérdezték: „Szabad-e a férjnek elbocsátania a feleségét?” Próbára akarták ugyanis tenni.

Ő azonban kérdéssel válaszolt: „Mit parancsolt nektek Mózes?”

Azt felelték: „Mózes megengedte, hogy válólevelet írjunk és elváljunk.”

Jézus folytatta: „A ti szívetek keménysége miatt írta nektek ezt a parancsot. Isten azonban a teremtés kezdetén férfit és nőt alkotott. Az ember ezért elhagyja apját, anyját, a feleségéhez csatlakozik, és ketten egy test lesznek. Ettől kezdve többé már nem két test, hanem csak egy. Amit tehát Isten egybekötött, azt ember ne válassa szét.”

Othton tanítványai ismét megkérdezték őt ezzel kapcsolatban. Ezt válaszolta: „Aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságtörést követ el ellene. Ha pedig a feleség hagyja el férjét, és más-hoz megy, házasságot tör.”

Kisgyermeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk a kezét. A tanítványok azonban elutasították őket. Amikor Jézus meglátta ezt, megharagudott, és ezt mondta nekik: „Engedjétek hozzám jönni a gyermekeket, és ne tiltsátok el őket, mert ilyeneké az Isten országa. Bizony, mondom nektek: Aki nem úgy fogadja az Isten országát, mint egy gyermek, nem megy be oda.” Azután ölébe vette a gyermekeket, és kezét rájuk téve megáldotta őket.

A HÉT SZENTJE:

Október 6-án Egyházunk Chartreux-i Szent Brúnó áldozópap emléknapiját üli. Köln, 1027 vagy 1030-Serra San Bruno, 1101. október 6.: a Hardefustok nemesi családjában született. Előbb szülővárosában, később Reimsben tanult. 1057-től már tanított. 1083-ban barátaival, Pierre-el Lambart-tel a molesme-i apátság remeteségébe vonultak. 1084-ben Hugó grenoble-i püspök tanácsára Chartreux-be költöztek. 1090-ben II. Orbán, korábban Brúnó tanítványa, Rómába hívta tanácsadásra. 1091-ben Reggio Calabria érseke lett. 1092-ben Brúnó Calabriába vándorolt, ahol kolostorokat alapított. Tiszteletét X. Leó hagyta jóvá 1514. július 19-én. XV. Gergely rendelte el ünneplését 1623. február 17-én. Ő Chartreux, a betlehemi monasztikus közösség és Calabria védőszentje.

Istenünk, te Szent Brúnót arra hívtad, hogy a magányban szolgáljon neked. Közbenjárására add, hogy a világ forgatagában is szüntelenül neked éljünk.

AZ ÉLET IGÉJE – 2018. OKTÓBER

„Vezessen benneteket a Lélek, akkor nem vagytok alávetve a törvénynek.” (Gal 5,18)

Pál apostol levelet írt a galáciai keresztényeknek (ez a terület a mai Törökország középső részén helyezkedik el), ahol ő maga evangelizált, és így különösen a szívén viselte a sorsukat.

Ebben a közösségben néhányan úgy gondolták, hogy a keresztényeknek meg kell tartaniuk a mózesi törvény minden előírását ahhoz, hogy Istennek tetsző módon éljenek és eljussanak az üdvösségre.

Pál azonban leszögezi, hogy többé nem vagyunk „alávetve a törvénynek”, mert Jézus, az Isten fia és az emberiség megváltója saját halálával és föltámadásával mindenki számára úttá lett az Atyá-

hoz. Ha hiszünk benne, ez megnyitja a szívünket Isten lelkének működésére, aki vezet és elkísér az élet útjain.

Pál szerint tehát nem arról van szó, hogy nem szükséges betartanunk a törvényt. Sőt, azzal éljük meg legmélyebben és legnagyobb odaadással, ha a Lélek vezetésére hagyatkozunk.

Néhány mondattal korábban ugyanis így ír: „az egész törvény ebben a mondatban teljesedik be: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat.” (Gal 5,14)

A keresztény szeretetben, mely Isten és a felebarátok felé irányul, ott van a gyermeki szabadság és felelősségérzet: Jézus példája szerint meg vagyunk hívva, hogy mindenkit szeressünk, elsőként szeressünk, úgy szeressük a másikat, mint önmagunkat, még azokat is, akiket ellenségnek érzünk.

„Vezessen benneteket a Lélek, akkor nem vagytok alávetve a törvénynek.”

Az Istenből fakadó szeretet arra ösztönöz, hogy felelősségteljes emberek legyünk a családban, a munkahelyen, és mindenütt, ahol megfordulunk. Arra kaptunk meghívást, hogy kapcsolatainkat a béke, az igazságosság és a törvényesség jegyében építsük.

A szeretet a legbiztosabb alapja közéletiségünknek is, ahogy Marie meséli: „Párizs külvárosában tanítok, egy hátrányos helyzetű városnegyedben, a diákokat tekintve pedig multikulturális népesség körében. Több tantárgyat érintő projekteket indítottam el, hogy közösen dolgozhassunk, a kollégákkal is megélhessük a testvériséget, és ezt a hiteles példát állíthassuk a diákok elé. Már megtanultam, hogy ne várjak azonnali eredményeket, amikor látom, hogy egy tanítványom nem változik. Fontos, hogy továbbra is bízzam benne, mellette álljak, értékeljem és jutalmazzam. Néha úgy érzem, semmi nem változik, máskor azonban kézzel fogható jelét látom, hogy a felépített kapcsolatok gyümölcsöt hoznak, mint például az egyik lány esetében, aki egyáltalán nem viselkedett építően az órákon. Higgadtan és határozottan elmagyaráztam neki, hogy a békesség érdekében mindenkinek meg kell tennie, ami rajta múlik. Ő pedig ezt írta utána: »Sajnálom, hogy így viselkedtem. Többé nem fog előfordulni. Tudom, hogy a tanárnó konkrét tetteket vár tőlünk, nem ígéreteket, és ilyen értelemben szeretnék lépéseket tenni. Ön olyan ember, aki nekünk, a tanítványainak igazi értékeket mutat, és kedvet ad, hogy meg is akarjuk valósítani ezeket.»

„Vezessen benneteket a Lélek, akkor nem vagytok alávetve a törvénynek.”

Szeretetben élni nem egyszerűen a saját erőfeszítésünk eredménye, hanem a nekünk ajándékozott Szentlélek műve. Tőle folyamatosan kérhetünk erőt ahhoz, hogy egyre szabadabbak legyünk az önzés rabságától, és szeretetben éljünk.

Chiara Lubich így ír: „A szeretet mozgat bennünket, és sugallja, hogyan válaszoljunk bizonyos helyzetekre, és mit lépjünk, amikor döntenünk kell. A szeretet tanít meg különbséget tenni: ez jó, ezt megteszem, ez rossz, ezt nem teszem. A szeretet készlet arra, hogy a másik javát keresve cselekedjünk. Nem kívülről vezetnek bennünket, hanem az az új életelv vezérel, amelyet a Szentlélek ültet el bennünk. Erőnk, szívünk, elménk és minden képességünk működhet a Lélek szerint. A szeretet által egész lényünk teljes mértékben Isten tervének szolgálatába áll, mely így megvalósulhat rólunk és az egész társadalomról is. Szabadon szerethetünk.”

Letizia Magri

MÁRIAPÓCSRA ZARÁNDOKOLTAK A MUNKÁCSI RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZMEGYEI HÍVEI

Több százan érkeztek Kárpátaljáról Magyarország nemzeti kegyhelyére szeptember 28-29-én, hogy közös egyházmegyei zárandoklaton vegyenek részt Majnek Antal megyéspüspök vezetésével.

Az elmúlt évekhez képest idén jóval nagyobb létszámú csoportok jöttek el Máriapócsra. A templom zsúfolásig megtelt annak ellenére, hogy a hívek egész éjszakai virrasztásra érkeztek. Az ájtatosság esti szentmisével kezdődött, melyet Szocska Ábel, a Nyíregyházi egyházmegye megyéspüspöke mutatott be az egy-

házmegye papjaival együtt, majd egészen reggelig folytatódott hálaimákkal, könyörgésekkel, rózsafüzérrel, szentségimádással, elmélkedéssel. A könnyező Szűz Anya előtt térdelő hívek esperesi kerületek szerint beosztva vezették az imaórákat.

Az új nap szentmisével kezdődött, melyet Petenko Miron sislóci plébániai kormányzó celebrált.

Említésre méltó, hogy nyolc bátor jelentkező kerékpárral érkezett a Szűzanyához. Ők már 28-án reggel útnak indultak Beregszászból. Napközben a pihenési idejüket egy-egy település nevezettségének megtekintésével töltötték.

A fáradtság, álmoság és hosszúra nyúlt határátkelés ellenére a hívek csoportjai feltöltődve értek haza, és készen arra, hogy újult erővel közvetítsék a Szűzanya kegyelmét embertársaik felé.

BOGRÁCSOZÁST SZERVEZTÜNK AZ EGYHÁZKÖZSÉG TAGJAI SZÁMÁRA

Több mint ötvenen gyűltek össze a Molnár János beregszászi plébános által kezdeményezett bográcsozásra szeptember 30-án délután. Ez alkalommal Birta István kurátor vállalta a főszakács szerepét, de többen is segítségére voltak az előkészületeknél és a tálalásnál is. A hívek süteménnyel, üdítővel és jókedvvel járultak hozzá ahhoz, hogy az együtt eltöltött idő kellemes és emlékezetes legyen.

A bográcsozáson részt vettek az egyháztanács, a Szent Kereszt kórus tagjai, hitoktatók, családok és nagycsaládok, nyugdíjasok. A kötetlen beszélgetés sötétedésig eltartott.

A gyerekeknek lehetőségük volt társasjátékozni, játszótérzeni vagy kosárlabdázni a pavilon melletti sportpályán.

Jó volt megélni, hogy az egyházközség tagjai valóban egy közösséggé kovácsolódtak össze, időt szántak egymásra és ezzel építették, erősítették Krisztus egyházát.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után. Erre várjuk a következő évben bérállkozni szándékozó felnőtteket. Vagy erre az alkalomra vagy a bibliaóra.

+ A **bérállkozásra készülő fiatalok hittanórája** szerdán 17:00 – kor kezdődik.

+ Egész októberben minden szentmise előtt 35 perccel **rózsafüzér-ájtatosságot** imádkozunk.

+ Keddenként és csütörtökönként 9:00-tól 11:00-ig a Szent Anna Karitásznál **ruhát lehet igényelni**. Kérjük a híveket, hogy személyi igazolványukat és az identifikációs kódot hozzák magukkal!

+ A **nagybégányi egyházközség szeretettel hívja a beregszászi híveket templomuk búcsújára**, melyre október 7-én 12 órakor kerül sor. Aki autóbusszal szeretne eljutni az ünnepre, jelentkezzen a plébánia irodájában! A buszra a következő helyeken lehet felszállni:

Macsola – 10:45,

Beregszászi templom – 11:00

Ardó, épülő templom: 11:10

Jánosi kanyar: 11:20.

Egyéni hozzájárulás: 25 UAH.

+ A Szent Márton Egyesület **lelkigyakorlatot szervez 14 éven felüli fiatalok számára október 19-21 között** (péntek délutántól vasárnap délig) Szinyákon, a lelkigyakorlatos házban.

A lelkigyakorlat papi vezetője Hajjas Ámosz ferences szerzetes lesz. Jelentkezni Megyesi Lászlónál lehet telefonon (0666529411), vagy emailen

(sztmartonegyesulet@gmail.com). Részvételi díj 100 hr. Jelentkezési határidő: október 15.

+ Október 21-én a vasárnapi szentmise keretében **emlékezünk meg Pásztor Ferencről**, egykori beregszászi plébánosról, vértanúról. Ebből az alkalomból adjuk át a Pásztor Ferenc-díjat

is egy olyan személynek, aki sokat tett egyházközségünk fejlődéséért és lelki gyarapodásáért.

+ Szent Lukács ünnepe alkalmából október 21-én a szentmise után **Molnár János atya megáldja az egészségügyi dolgozókat!** Szeretettel várjuk az orvosokat, ápolókat, egészségügyi intézményben dolgozó testvéreinket!

IGENAPTÁR

Október 7. vasárnap: Évközi 27. vasárnap

Ter 2,18-24 Zsolt 127 Zsid 2,9-11 Mk 10,2-16

Október 8. hétfő: Szűz Mária, Magyarok Nagyasszonya, Magyarország főpátrónája

Sir 24,23-31 Zsolt 127 Gal 4,4-7 Lk 1,26-28

Október 9. kedd: 27. évközi hét kedd

Gal 1,13-24 Zsolt 138 Lk 10,38-42

Október 10. szerda: 27. évközi hét szerda

Gal 2,1-2,7-14 Zsolt 116 Lk 11,1-4

Október 11. csütörtök: 27. évközi hét csütörtök

Gal 3,1-5 Zsolt 116 Lk 11,5-13

Választható emléknap : Szent XXIII. János pápa

Október 12. péntek: 27. évközi hét péntek

Gal 3,7-14 Zsolt 110 Lk 11,15-26

Október 13. szombat: 27. évközi hét szombat

Gal 3,22-29 Zsolt 104 Lk 11,27-28

KERESZTELŐ: Kovács Luca – 2018. 10. 07.

HÁZASSÁG: Szentei Máté és Lódár Erika – 2018. 09. 28.

TEMETÉS: Kardos Irén – 2018. 09. 28.

Srek Ferenc – 2018. 10. 02.

TAKI (Találd ki!)

Húzd ki a megadott szavakat a táblázatból. A megmaradt betűket összeolvasva kapod a megfejtést.

Megadott szavak: FARIZEUS, MÓZES, MÁRK, GYERMEK, FELESÉG, FÉRJ, SZÍV, HÁZASSÁG, EMBER, EGY, TEST, MENNYEK, AKI, MERT, IGE,

T	F	É	K	S	G	K	F	E	S
E	A	Z	R	É	Y	G	E	T	Z
S	R	R	Á	Á	E	J	L	U	Í
T	I	K	M	T	R	É	E	V	V
A	Z	R	E	B	M	E	S	T	E
K	E	M	E	G	E	F	É	R	J
I	U	Á	L	D	K	O	G	E	T
T	S	E	Z	Ó	M	A	Ő	M	I
M	E	N	N	Y	E	K	K	E	G
H	Á	Z	A	S	S	Á	G	T	E

HETI MISEREND

Október 8, hétfő: 10:00 - Beregszász

Október 9, kedd: 17:00 - Beregszász

Október 10, szerda: 08:00 - Beregszász

Október 11, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Október 12, péntek: 08:00 - Beregszász

október 13, szombat: 16:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Október 14, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com